

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Кировского горрайкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 60 (384)

21 ДЕКАБРЯ 1940 г., суббота

Цена 5 коп.

## Строго соблюдать технологическую дисциплину

«Правда», в передовой от 11 декабря с. г., сообщая о специальном приложении постановления СНК СССР о соблюдении технологической дисциплины на машиностроительных заводах, пишет: «Правительство потребовало, чтобы нарушения технологического процесса, приводящим к большому браку и потерям и наносящим вред государству, был положен конец». Те явления, о которых пишет «Правда»—явления технической распущенности, нарушения установленного технотехнического режима, имеют место и у нас на комбинате.

Наш комбинат, по сравнению с другими аналогичными предприятиями, оборудован новейшей техникой. Однако использование техники далеко еще неудовлетворительно. У нас чрезвычайно еще велики потери сырья и полуфабрикатов, имеются случаи снижения производительности аппаратов и т. д. Нарушение режима на таких, например, фазах, как первые и вторые (производство, где начальником тов. Шиков) приводят к браку на четвертой фазе. Отсюда резкое снижение производительности, повышенный расход полуфабрикатов. График—основа правильной организации технологического процесса на этом производстве—нарушается весьма часто, особенно в мастерской, которой руководит тов. Хайрутдинов.

Производство, которым руководят тов. Буробин, в течение долгого времени было передовым на комбинате. Но пренебрежение вопросами технологической культуры, запущенность, грязь привели к тому, что сейчас производство стало отстающим. Эти и подобные примеры показывают, как при-

небрежение вопросами технологии самым губительным образом отражается на работе производства, на выполнении им программы, на себестоимости продукции.

Борьба с этим пренебрежением, с нарушением технологического регламента, является одновременно борьбой с браком. Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля установил, что выпуск брака является государственным преступлением, равносильным вредительству. Последнее постановление Совнаркома Союза ССР «О соблюдении технологической дисциплины на заводах машиностроительной промышленности»

кладет конец и внутрипроизводственному браку. Это постановление требует установления строгого порядка в технологии производства. Это постановление дает пути борьбы за технологию не только машиностроителям, но и металлургам и химикам и всем вообще работникам нашей социалистической промышленности.

«Кто нарушает технологическую дисциплину, тот портит продукцию, делает брак и, тем самым, наносит ущерб социалистическому государству»—пишет «Правда». За ущерб, наносимый государству, надо отвечать. Поэтому нарушение технологической дисциплины на производстве должно самым суровым образом присекаться и виновники их—нести соответствующее наказание.

Работа без брака может и должна быть достигнута воспитанием во всех работниках чувства ответственности за порученное дело, за соблюдение установленного режима, за качество своей работы. Таковы сегодня задачи каждого рабочего, каждого руководителя.

## Победа лыжников

5 декабря в городе состоялось открытие зимнего спортивного сезона. После парада были проведены эстафетные забеги, в которых приняли участие все спортивные общества города. В этих соревнованиях команда лыжников «Строитель востока» нашего района завоевала первенство по городу. 16 чел. команды 52 километра прошли за 4 часа 7 мин. 16 секунд, сократив время против сильнейших команд города на 9 секунд.

Эту победу лыжники нашего района завоевали упорной работой над собой, систематической тренировкой. Были проведены ряд вылазок и переходов (до дома отдыха и обратно). Задача лыжников—не зазнаваться достигнутыми успехами, а еще упорней тренироваться, совершенствоваться в лыжной технике, вовлекать десятки и сотни девушек и юношей в занятие лыжным спортом, помочь им овладеть этим увлекательным занятием.

ТУРМАС.

## СЕГОДНЯ ВОЖДЮ НАРОДОВ, ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ—61 ГОД

В кругу республик радостных, богатых, в большой семье, созданной вождем, Его мы зовем первым кандидатом— В Верховный Совет единодушно изберем. Так решили мы, советские люди, Мы отдаём свой голос отовсюду За Сталина.

За счастье.

За народ.

Як. Городской.

(С украинского перевел Г. Ф.).

...Он батыр, и он был кедей! Он великий. Слово его Сильней, чем устои гор! Он собрал в себе слезы веков, Он собрал в себе горе веков, Он собрал в себе радость веков, Он собрал в себе счастье веков, Он собрал в себе мудрость веков! Он собрал в себе силу веков! Его жизнь велика и проста, Необъятна она, как мечта. Он, как утро, над миром встает. Его Стalinым мир зовет! (Из газеты «Известия» за 17 декабря 1939 г.).

К 35-летию баррикадных боев в Москве (22 декабря 1905 года).



Репродукция с картины «На баррикадах»—работы художника И. Владимира

Фото ТАСС.

ный характер носило восстание на Красной Пресне в Москве. Красная Площадь была главной крепостью восстания, ее центром. (История ВКП(б). Краткий курс, стр. 79).

Меньшевики в лице Цвеханова дали восстанию предательскую оценку: «Не надо было браться за оружие».

Ленин отвечал: «Напротив, нужно было более решительно, энергично и наступательно браться за оружие..»

## За освоение автотранспорта

Пламя второй империалистической войны охватило более половины населения всего земного шара и с каждым днем все расширяется. Техника в современной войне занимает ведущую роль. Одним из видов этой техники является автотранспорт. Значение его доказано практически во время событий у озера Хасав, на реке Халхин-Гол и в боях с белофиннами.

Трудящиеся нашей страны, находясь в мирных условиях, не должны забывать о капиталистическом окружении и быть готовыми в любую минуту стать на защиту своей родины, имея первоклассную технику, в том числе

и автотранспорт.

Коллектив автотранспорта комбината заверяет о готовности автопарка. Чоркай этому—его техническое состояние. Вот несколько фактов:

В 1939 году к наличию автомашин в парке был прирост на 4,4 процента, техническая готовность—71 проц.; в 1940 году прирост автомашин 16,6 проц., техническая готовность—92 проц.

Техосмотр этого года показал одновременно и сплоченность коллектива в повседневной работе автопарка.

Мы имеем замечательные образцы стахановской работы. Бригада шоферов: тт. Усалин, Киприанов, Елисеев, Клементьев, Лочкин—при-

няв новую машину ЗИС-8 4-го декабря 1939 года, обзались работать безаварийно. Свое обязательство они выполнили: с 4-го декабря 1939 г. по 1-е октября 1940 года сделали пробег 40961 километр не будучи в ремонте. Бригада увеличила межремонтный пробег машины на 12956 километров, увеличив пробег резины на 10961 километр, сэкономив 573 литра горючего. Во время техосмотра машина признана в отличной исправности.

Шофер газогенераторщик тов. Тур И. 22 июля 1940 года, привявшись машину ГАЗ-42 сделал безаварийно пробег 9000 километров. Исправность машины отличная. Нужно отметить: машины ГАЗ-42 имеют конструктивный недостаток и у 4 из 5 имелись обрывы поршневой группы. Шофер т. т. Милованов, Кравцов, Горинов, Рябиков, Рязанов, Седюков и другие; ремонтники т. т. Аболончик, Козлов и многие другие отлично работают, выполняя производственное задание на 120 процентов и более. Не останавливаясь на достигнутом, коллектив автотранспорта и в дальнейшем будет упорно бороться за отличное техническое его состояние, за его рентабельную работу.

Нач. автобазы ПУТЬЯШЕВ, плановик ПОПОВ.

## Темпы работы не снижаем

Закончив годовую программу еще в октябре, коллектив инструментального цеха ремонтно-механического завода не снижает темпы работы. Производственная программа в ноябре выполнена на 121,9 процента.

Бузнец тов. Власов выполнил норму на 145 проц.; слесарь тов. Тихонов дал более полуторых норм; 140 процентов нормы выполнил также токарь тов. Шлы-

ков. Хорошо работала шлифовщица тов. Яскевич В. Она выполнила задание на 219 процентов. В целом коллектив выдал продукции сверх годового плана на 32 тысячи рублей. В декабре коллектив также работает не снижая темпов и к новому году придет с новыми производственными успехами.

ДУРАКОВ—начальник цеха.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ВЫПРАВЛЯЕМ НЕДОЧЕТЫ В АГИТАЦИИ

23 ноября на общем партийном собрании парторганизации ремонто-механического завода было отмечено, что агитмассовая работа в рабочих жилищах прикрепленного к нашей парторганизации поселка Правотомск находится в подразделенном состоянии. Проведение агитмассовой работы, особенно качество ее, никем не проверялось. Агитаторы были предоставлены сами себе: ни контроля, ни помощи в их работе никто не осуществлял. Агитаторы и их помощники не были закреплены за участками, в следствие чего большинство из них к проведению бесед не готовилось и т. д.

Сейчас мы эту работу перестроили. Всю пересмотрели весь состав агитаторов, пополнив их ряды за счет подготовленных коммунистов, комсомольцев и беспартийных. Все агитаторы и их помощники прикреплены к определенным участкам. Во главе каждого десяти агитаторов выделен старший товарищ, который оказывает им необходимую помощь в подборе и обеспечении литературы, в подготовке к проведению бесед, систематически проверяя их работу. Если агитатор не явился в день выхода в рабочее жилище, на его место другой не посыпается, а тот же агитатор проводит беседу из следующий день. Для проведения агитмассовой работы в цехах также подобраны лучшие товарищи из коммунистов, комсомольцев и беспартийных и раскреплены по цехам. Беседы заранее подготавливаются и проводятся строго по графику. Проходят они с большим успехом. Так, например: 8 декабря на беседе о Стальной Конституции, которую проводил тов. Ронинский, присутствовало в одном только цехе 58 чел. Хорошо прошли беседы в этот день агитаторы

тт. Тюрин, Босак и др. Наши агитаторы имеют тесную связь с беспартийным активом. Беспартийные товарищи принимают активное участие в собеседованиях по истории ВКП(б). 8 декабря с беспартийным активом проведено совещание с вопросом — как изучать историю партии. Чтобы агитаторы лучше готовились к проведению бесед, отдельно агитации и пропаганды района ВКП(б) необходимо тематику бесед давать первичным партийным организациям за целый месяц к 25 числу. Кроме этого с целью обмена опытом агитационной работы необходимо создать конференцию агитаторов.

Газете «Социалистическая стройка» нужно систематически популяризировать опыт агитационной работы на своих страницах, показывая лучших агитаторов.

А. КРЕКОВ.

## Наши первые шаги

Парторганизация райОНО, пожалуй, самая молодая в районе — существует около трех месяцев. Но и за этот период она имеет некоторые результаты в борьбе за успеваемость учащихся. В первую очередь парторганизация обратила внимание на укрепление единовременного в школах. Для осуществления этой цели в помощь директору школы № 39 т. Белову были направлены коммунисты тт. Анисимова Р. и Канаровская. Они прошли ряд бесед с коллектиком школы, проверили работу некоторых учителей, в целом рядом других практических мероприятий помогли поднять авторитет директора. И, хотя первая четверть в этой школе и дала низкую успеваемость — 42 проц., — то работа второй четверти начата коллектиком с большим энтузиазмом и есть все основания полагать, что коллектив добьется значительного повышения успеваемости.

Общеизвестно, что одним из условий повышения успеваемости учащихся является качество преподаваемых уроков. С этой целью парторганизация послушала коммунистов-педагогов тт. Мякину и Румянцева о их авангардной роли. Обсудив эти сообщения парторганизация сделала замечания и указания товарищам, в частности тов. Румянцеву — повысить качество проводимых уроков, а тов. Мякиной — повышать свою квалификацию путем заочной учебы. Нужно сказать, что указания парторганиза-

ции тов. Румянцев учел и недостатки свои исправил.

В классах 5 «Г» и 5 «Е» 19 школы была самая низкая успеваемость. Парторганизация взяла эти классы под свой контроль. Результаты сразу же оказались. Сейчас эти классы резко повысили дисциплину и успеваемость. Необходимо отметить хорошую работу классного руководителя тов. М. О. Бегеза (5 «Г»).

Наряду с этим мы имеем еще много недочетов. Парторганизация недостаточно помогает комсомольским и пионерским организациям школ. Их работа еще не подчинена целиком и полностью борьбе за хорошие и отличные отметки в учебе и дисциплине. Вот на этой отрасли работы наша парторганизация должна сосредоточить свое внимание.

ЕРОФЕЕВ — секретарь парторганизации.

## Коммунисты всегда впереди

Многие коммунисты производств, где начальником тов. Трусов, занимают ведущую роль в выполнении производственной программы. Мастер смены тов. Рахматуллин Б. Д. (дев. тов. Волошина) добился выполнения сменного производственного задания. Производительность труда в смене поднялась до 120—150 процентов. Рабочих не выполняющих норм здесь нет.

В смене начинают внедрять многostopничество. Рабочие тт. Родионовой также перевы-

полняют свое задание. Неплохо начал работать колектив цеха, где начальником тов. Исаев. Соревнуясь с цехом тов. Волошина, цех тов. Исаева стала выполнять производственную программу. Здесь ежедневно вывешивают показатели производительности труда. Примеру коммунистов следуют и комсомольцы тт. Недялько, Костырев, Турдалина и многие другие.

ПРОКУДИН.

## Как мы боремся за успеваемость

Борьба за отличную учебу и примерное поведение в школе — несложная задача школьных комсомольских организаций и, в первую очередь, комсомольской группы в классе. У нас, в школе № 19 — 8 комсомольских групп. В большинстве из них (8 класс «А», 10 — «Б», 9 — «Б», 8 — «В», 9 — «А») развернулась упорная борьба за успеваемость и дисциплину. Получив комсомолец плохую отметку, группа собирается, выясняют причины, дают пояснить товарищу, что комсомольская организация не погрешила такого положения, а если нужна помощь, ее оказывают. Результаты этого

— положительные. Ученицы Сергеевская Н., Другова Т. в первой четверти имели плохие отметки. Но после того, как ими занялась комсомольская организация, они исправились, и во второй четверти у них плохих отметок уже нет. Многие комсомольцы умело совмещают отличную учебу с выполнением комсомольских и ученических поручений. Так, Назарова А. хорошо учатся и является хорошей пионерюгой. Хорошим примером могут служить комсомольцы Чернов Н., Саранов, Ширякова.

Но у нас много еще недочетов.

Нужно отметить недостаточную

работу комсомольской группы 10 класса «А» (группа № 10). В этой группе нет слаженности в работе, хромает дисциплина, плохо проходят групповые собрания. Плохо учатся: Кондратенко и Смирнов (9 — «Б»), Черкасов (10 — «А»), Афанасьев (8 — «Б») и др. Недостаточно еще поставлена требовательность к комсомольцам, есть нарушения комсомольской дисциплины. Сейчас комсомольская организация школы поставила перед собой задачу: выправить эти недостатки.

БАТИЮ (ОВ — секретарь комсомольской организации школы № 19).

Проверяем исполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г.

## Как мы работаем

В механо-сборочном цехе ремонтно-механического завода не чувствуется борьбы за реализацию Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Это видно хотя бы из следующего примера: Во второй половине ноября пас, слесарей поставили на сборку одного ответственного заказа. За работу мы принялись по стахановски. Но с самого начала сборки стали поступать детали не соответствующие размерам. В результате приходилось собирать и разбирать по несколько раз один и тот же узел, простоявая по целым часам.

Руководители цеха (начальник тов. Воробьев), пытаясь, очевидно, скрыть эти переделки, не выписали ни одного дополнительного наряда на запланированную работу. В результате производительность труда, резко упала, снизился наш заработок. На сове-

тании 3-го декабря мы предъявили требование руководителям цеха: снабжать нас бесперебойно работой. Начальник цеха нам ответил: «мы умышленно задерживаем сборку этого заказа с тем, чтобы токари подтянулись с изготовлением деталей, а вы свою тарифную ставку получите». С такой постановкой дела мы не можем согласиться. Мы хотим работать по стахановски, производительно, используя все 480 минут дорогого рабочего времени. Тем более, что работы для нас, слесарей очень много.

Мы требуем от руководителей цеха загрузить нас полностью работой и дать возможность работать по стахановски.

Слесари ремонтно-механического завода: ХОРОШАВЦЕВ, ЯЧИМОВ, КУЗНЕЦОВ, МОХОВ, НАУЛЬС. и др.

## Славное 23-летие органов советской разведки — ВЧК — ОГПУ — НКВД

Двадцать три года назад, в грозном оружии в руках партергеровские дни борьбы за укрепление советской власти, за упрочение побед Великой Октябрьской социалистической революции, по инициативе В. И. Ленина и тов. Сталина была создана Всероссийская чрезвычайная комиссия.



Феликс Эммануилович Дзержинский

Партия большевиков поставила во главе ВЧК первого соратника В. И. Ленина и тов. Сталина, несгибаемого большевика, рыцаря пролетарской революции Феликса Эммануиловича Дзержинского. ВЧК под непосредственным руководством Ленина и Сталина стала грозой буржуазии, верным неусыпным стражем революции, грозным оружием диктатуры рабочего класса, разящим всех врагов пролетариата.

В годы гражданской войны, в годы восстания народа против капитализма, в годы сталинских пятилеток индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, на всем протяжении своей 23-летней истории, под руководством ВКП(б), чекисты разбирали заговоры врагов революции и беспощадно громили террористические, шпионские и диверсионные организации, создаваемые эксплуататорскими классами с помощью капиталистического окружения. На всех этапах социалистического строительства, под руководством партии Ленина — Сталина советская разведка была

## Извещение

21 декабря, в редакции ( помещение райисполкома), в 7 часов вечера состоится очередное заседание редакции:

1. Обсуждение консультационной статьи «Как должна работать районная редакция» (журнал «Районе — крестьянский корреспондент» № 22).

2. Обсуждение плана нового номера газеты «Социалистическая стройка».

Явка членов редакции обязательна. Приглашаются редакторы и члены редакции, стоящих и рабочих.

Ответ редактор Г. ФЕДОРИЩЕНКО.